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Oépa 1. (o) Na eletaotel av 10 yYeEVIXEUPEVO OAOXMAROUA

/IOOW‘“

OUYXAIVEL XalL oV VoL VoL UTONOYLOTEL. (1 pov.)

(B") No Beedel n axtiva olyxhione xou to ddpolopa TNe dUVaPocELRdc

Z (n + 27") " .
n=1

(1,5 pov.)

AVon.

()

T wdde © > 1 elvan
1 1 1

< =
1+2)vz oz 23/2
AU WG YVWOTOV TO YEVIXEUMEVO OAOXAOWUL floo (1/x3/2) dx = 2 ouyxhivel. And o xpitriplo
oUyxpoNe xou To Yevixeupévo ohoxhpwua [ (1/ (1 + z) /x) dx Yo cuyxhiver. Ebvou

0<

> 1 * 1
——dr =2 ——dt avTixatdotaon t = /T < x = t2
/1 (1+2z)yx /1 1+41¢2 ( " Ve )
=2 ( lim arctant — arctan 1)
t—o0
—9 (f _ Z) -
2 4 2
Ava, =n+27", e
1421 1+1 1/n2nt!
T ECUTES | D e o e S P e el VA A
n—oo | an n— o0 n+2-n n—o0 1+ 1/n2n

Enopévwe, n axtiva obyxhiong tne duvopooetpdc etvar R = 1. Anhadr, 1 Suvapooeipd cuyxhivel
v |z < 1.
Qc yvootdy, v |z < 1 eivon

_Zx ) Zm; =3 (5)"

n=1

Apa, yio x| < 1 €éyoupe

im i 2()

x
) 22—z

o



O¢pa 2. Eotw nowdptnon f: R? = R pe f(z,y) = Jay .

()
(®)

Na vnohoytotolv ou pepixés mopdywyot fz(0,0), f,(0,0) xou va anodewydel 6t 1 f dev elvon
drapopiowun oto onpeio (0, 0). (1,5 pov.)
Avy = 2%p(z)?, 6nou ¢ : R — R nopayeyiown cuvdetnon pe ¢(0) = 1, opiloupe 0 cuvdptnon
F:R—=Rue

F(z) = f (2, 2°p(2)?) .
Troloyiote v napdywyo F'(0) ue dvo tpdnoue, xateudeloy xou UETE YENOWOTOLOVTAS TOV

xavovoL aAualdag Yo cuvapThoelg BVo petaBAntdv. Alvouv ol BVo SopopeTixol TedTOL TO (Blo
arotéheopa; Av oy, Tt Mdoc xdvere; (1 pov.)

f(l‘,O) 7f(070)
z—0

=0, v xdde z # 0 xou enopévec f; (0,0) = 0.

f(O?y)_f(OaO)
y—0

=0, v xde y # 0 xou enopévee fy (0,0) = 0.

Av unodéooupe 6t n f elvan drapopiown oto onueio (0,0), Ya mpénet vo elvon

f(h,k)=£(0,0) + fz (0,0)h + £, (0,0) k + & (h, k) V/h2 + k2
=& (h, k‘) V h? + k2. (p.E lim(h’k)*}(o}o) 3 (h7 k‘) = 0)

Tore,

Vhk
NEe=
‘Ouwg, xatd unxog e evdelac k = h €youue

1

e(h, k)= v x&de (h, k) # (0,0).

e (h,h) = h#0

O ETOUEVKG
lim e (h,h) = 400 #0. (4romo)
h—0

"Apa, 1 ouvdptnon f dev elvon dagoplown oto onueio (0,0).
Enedh F(z) := zp(z), ebvan F'(2) = o(z) + 20 (z) xon enopévwe F'(0) = ¢(0) = 1.
Av 6un¢ YENOLLOTOLCOVUE TOV Xxavova oAUGEdag Yia cuvaETHoel 800 PETUBANTAOY, ToTE

8f1 ofdy _0f of d

, d
F(@) = g (w0 2%p(@)?) = 5o 1+ 50 dyde  or T Byde (#p(2)?)

Enedn ané 1o (o) eivan f5 (0,0) = f,, (0,0) = 0, tehixd éyovye

0 0
00+ 5 0.0 1 (o) =o.

z=0

F'(0) =

O debtepog TpdémOC Yoc divel Addog amotéheoua xol auTO OQELAETAL GTO YEYOVOS OTL 1) GUVEE-
o f dev ebvau drapopiown oto onpeio (0,0). O xavdvag aluoiBag ypnoiponoteltar e@ocov 1
cuvdptnoT elvor dapoplown.



Oépa 3. () Eotw 1 ouvdptnon
f(ZL' y): x2y7+y2 av (xﬂy)#(()?())?
’ 0 av (z,y) = (0,0) .

Av u = (uq,uz) elvon éva omoodfrote povadiaio didvuoua tou emnédov, anodeilte T 1) Topd-
yoyoc e f oto (0,0) xatd v xatediduvon tou duviopatoc u undpyet. Do noto u eivou

of
% (030) - Vf(0,0) “uj
T{ ouunepaivete yio ) dtapoplowdtnra tne cuvdptnone f oto (0,0); (1,5 pov.)

(B") Eotw ot empdveiee 22 — 2y + 22 = 0, 2yz = 1 xor é0tw (w0, Yo, 20) onueio e Toprc TeV.
Anodeilte bt ta epanToOUeVa ENITESA TV EMLPAVELDY 6TO oNuEelo (X0, Yo, Zo) Elvon xddeta ueTald
Toug. (1 pov.)

Avon.

(o) ‘Eotww u = (ug,us) tuyado povadado Siévuoyua tou emnédou. Tote,

0 tug,t — £(0,0
—f(0,0):hmf(ul’ u2) f(7 )
ou t—0 t
o tud/t? (u% + u%)
= lim
t—0
u3
u? + u3
=uj. (llull3 = uf +u3 = 1)

Anhadh n % (0,0) urndpyer oe xde xotedduvon u = (u1, ug) xou LWGOUTOL YE U3.

Ou pepixée napdywyol tne f oto (0,0) eivan

0 . z,0) — (0,0
Ol ) o
O (00) g 1O = FO.0) R
8 y—0 y—O y—0 Yy
Enopévec,
Vf(O,O)-u:%(O,O)lal—kg—z(O,O)uQ:ug.

7]
H wétna 8—{1 (0,0) = Vf(0,0) - u woybeL av xon pévo ov u3 = ug. Anhodn ug = 0,£1. Apa,
N woéTnTa Loy el uévo av u = =i, £j.

Yupnepaivoupe 6L 1 ouvdptnon f Sev eivon diagopioun oto onueio (0,0). Av 1 ouvdptnon f
Aty dagopiown oto onueio (0,0), téte yia xdde povodiodo Sidvuopoa u VYo €mpeme vor Loy Vel
==(0,0) =Vf(0,0) - u.

2 (0,0)=VF(0,0)u

(B") Eyovpe uc emgdveee f(z,y,2) = 0 xou g(z,y,2) = 1 6nov o cuvaptioec f (z,y,2) =

2?2 —2y? + 22 xou g (2,9, 2) = xyz ebvor daoplowec oo R3. Ta dovdopata

V f (xo,y0, 20) = (220, —4y0,220) xou Vg (2o, Yo, 20) = (Y020, 020, ToYo)



elvon xdeta otic empdveieg 22 — 2y? + 22 = 0 xou zyz = 1 avtiotowya, oto onuelo (zo, Yo, 20)-
Enedy

V f (@0, 90, 20) - Vg (0,50, 20) = (2x0, =490, 220) - (Y020, T0Z0, ToYo)
= 2x0Yoz0 — 4ZoYozo + 2xoYyozo =0,
o epanToueva enimeda etvon xdieto uetalh Toue.
[
O¢pa 4. (o) Trodétouvue 61t oL cuvapthoelc f: (0,00) x (0,00) = R elvor xhdonc C o térolec dote

v 2 ) 4y (@)=
ax 7y yay 7y 7\/@)

Av g (p,0) := f(pcosB, psind), uec p > 0 xou § € (0,7/2), va amoderydel ot

yio xdde x,y € (0, 00). (1)

dg cos
EP (p,0) =
P P
xou ot ouvéyeta vo Bpedody Gheg oL ouvopThoele f Tou ixavomooly Ty (1). (1,5 pov.)
(B') No Peedodv ta onpetar tne empdvelag 2% = xy + 1 nou ebvon TAnoLéotepa oty opyh TV e€dvwy
0 (0,0,0). (1 pov.)
Avon
(o) Ebven

{zx =pcosh, y =psinf} & {p =a2+y? 0= arctang} .
x

Ané tov xavdva ahuoiBac éyoupe

dp Oz dp  Oydp
of af

= cos 9% + sin 0 —

0y

0 af o af o
g_fj+f£

T

= Aoyw tne (1
e (hve e (1))

cos
P

Enopévec
g(p,0) = cosflnp+Ci(0) ,

émov 1 ouvdptnon Cp : (0,7/2) — R elvar xhdonc Ct. ‘Apa, 6hec oL cuvapthoelc f Tou
wavorotoly v (1) ebvou

f(zy) = In (z° +y%) + Co (%) ,

x
2./ 12 + y2
émou 1 ouvdptnon Cy : (0,00) — R elvon xhdonc CL.

(B") H andotoon d tou onpeiou (z,y, z) T empdveiog and Ty oy TV aEévev eivo

d=\2+ 2 +22 =22+ 2 +ay+1.



ITpémel Aowndv va Bpolue T0 EAIYLOTO TNG CLVAETNOTNG
floy)=d* =2 +y* +ay+1.

Etvou
fo(@,y) =20+y=0
fy(@y)=2y+2=0
Ta z =y =0 elvu z = £1 %o enopévwg éyouue ta onueta (0,0, £1) g enpdvelas. Enedy
Jaz (0,0) =2 > 0 xow A = fos (0,0) fyy (0,0) — f2,(0,0) =2-2 -1 >0, 070 onyeio (0,0) n f
€yer eAdyioto. ‘Apa, ta onuelo (0,0, £1) tne emgdveros efvar autd Tou elvon TANCECTERY GTNY
apy) TV aEVWV.

}@{(m,y)z(0,0)} )

Oépa 5. Eoto x|l = (2§ + - + x%)l/Q 1 Euxheldia véppa tou X = z1€1 + - - - + 2, € R xau éoto | - ||

ulo omoladnmote dAAN vépua otov R™.
(o) Av M =max{|le;]|: i =1,...,n}, anodei&te ot

x| < My/n|x|l2, 7y xdde x € R™.

(1 pov.)
(B) Av f(x) := ||x||, anodei&te mpita bTL N cuvdptnon f(dnhadh 1 vopua || - ||) elvor cuveyhc otov
R™ xau ot ouvéyela ot undpyet z € R™ pe ||z]|2 = 1, 100 dote av Yéooupe m = ||z]| > 0
oy Vel 1 aviodTNTaL
Ix|l > m||x|l2, vy xdde x € R™.
Noa cupnepdvete 6TL undpyouv a, 8 > 0, Tétola OoTE
allx|| <%l < Blx], v xdde x € R™.
Anhodn, otov R™ xdde vopuo || - || ebvon toodivaun e v Euxdeldia vopuo. (2 pov.)
Anodeldn.
(o) T %dde x = z1€1 + - -+ + zpe, € R™ ebvan
%[l = l[z1e1 + - + znen||
<zlllerl] + - - + |zalllenl] (Tpry VI aviodTnTa Yo TN VOpUaL)

< M (Jon| 4 -+ b
= Mvn|x|z.

12 (aviodtntor Cauchy—Schwarz)

(B") T xdde x,y € R™ éyoupe

[f () = £ ) [ =1l =yl

<|x -yl (TeryVI ovlebTNTAL Yo T Vo)
< MvVn|x—yl- (a6 70 (o))



%o emopévee 1 ouvdptnot f(dnhady n vopua || - ||) ebvon cuveyrc otov R™. (Tlpdyuatt, éotw y
otadepd. Av yio x&de € > 0 emhé€ouye 0 § := 1/M+/n > 0, t6te yia xdde x pe [|[x —ylla < §
ebvan |f (x) — f (y) | < e.) Enedn n oparpind emupdvero

S(0,1) :={xeR": |x|2 =1}
elvan oupnayée (xhewotd xou gpaypévo) obvoro otov R™, 1 cuveyhic ouvdptnon f naipver tnv
eNdytotn T e oto S (0,1), éotw oto z € S(0,1). Oétoupe m := ||z|| > O(clvar m > 0
enedh) z # 0). Torte, yo xdde x # 0 €youpe

[ = ll</l1x[l21l - 1|2 (WibTnTa e voppac)
> mllx|lz - (ro x/[[x[l2 € §(0,1))

Eropévag, ||x]| > m|x]|2 yia xédde x € R™, 6mou m > 0.
Téhog, av mépoupe 10 o :=1/M+/n > 0 xou 10 B :=1/m > 0, t61¢

allx| < xllz < Bllx[l, - yiaxdde x € R™.

Audpxeia e€étaonc: 3 Opeg



